

# ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОБЕДАМ

Из доклада директора комбината Ф. Д. Воронова

Работа коллектива комбината в прошедшие семь лет характеризуется непрерывным возрастанием производства, повышением качества и освоением новых видов продукции, улучшением экономических показателей. Установленные контрольные задания семилетним планом перевыполнены. Полученный прирост производства равен вводу в действие целого металлургического предприятия довольно большой мощности.

Увеличение производства в эти годы получено не только за счет ввода новых объектов (доменная печь № 9, батареи №№ 11, 12, 13, семь мартеновских печей, слэбинг, стан «2500» и другие объекты), а за счет лучшего использования действующих.

Так, за период 1959—1965 гг. использование мощностей в доменном цехе повысилось на 6,2 процента, в сталеплавильном — на 14,1 процента, в прокатных — на 17,9 процента.

Значительно возросло производство листового проката, в том числе тонкого листа. Освоено 62 экономичных профиля сортовой стали. Введены в действие линия оцинкования стальной полосы и линия электролитического лужения жести.

Осуществление мероприятий по новой технике, механизации и автоматизации производства и совершенствованию организации труда позволило снизить трудовые и материальные затраты и увеличить прибыль комбината.

Несмотря на ряд крупных удорожающих факторов, таких как завоз твердого чугуна, слитков, а в последние годы железной руды и концентрата, благодаря настойчивым поискам коллектива, затраты на один рубль товарной продукции несколько снижены. Комбинат продолжает давать самую дешевую в стране сталь и самый дешевый чугун и прокат.

Рост технической вооруженности комбината потребовал значительного повышения технического и общеобразовательного уровня наших трудящихся. За эти годы окончили институты, техникумы, школы рабочей молодежи и школы мастеров 8400 человек. А это скажется на общеобразовательном уровне, который возрос с 6 до 7,6 класса. Если в 1958 году у нас было 10 процентов человек, имеющих высшее и среднее образование, то в 1965 году их было уже 24,5 процента.

Несколько улучшились бытовые условия. На гражданское и коммунально-бытовое строительство израсходовано около 80 миллионов рублей. Введено 420 тысяч квадратных метров жилищной площади, в результате чего возросла жилая площадь на одного проживающего.

Если к началу семилетки отдельные квартиры занимали 27 процентов квартиросъемщиков, то в прошлом году их было уже 48 процентов. Увеличилось количество квартир, обеспеченных водопроводом, канализацией, центральным отоплением и горячим водоснабжением. Более 400 тысяч квадратных метров жилья газифицировано.

Построены пансионат в Ессентуках, семейные дома отдыха в Абакане и в районе Банного озера, больница медсанчасти, расширены пионерские лагеря и дачи дошкольников, введены в действие 17 детских садов и яслей.

Замечательно потрудились и достигли высоких производственных показателей в прошедшей семилетке многие трудящиеся нашего комбината. Среди них: старший аппаратчик т. Кафтайлов, аппаратчик цеха ректификации т. Горшков, мастер коксового цеха т. Мельников, горновой т. Борзенков, сталевар т. Худяков, вальцовщик т. Панферов, токарь т. Сапегин и многие другие.

Успешно выполнил коллектив комбината и задания 1965 года. Годовой план перевыполнен по всему производственному циклу. Значительный успех достигнут в 1965 году за счет проведения ряда организационно-технических мероприятий и совершенствования технологии на отдельных переделах, а также за счет лучшего использования мощностей новых агрегатов.

В авангарде соревнования в 1965 году шли: коллектив коммунистического труда смены экскаваторного участка, руководимый т. Моисеевым, выдавший 93 тысячи тонн руды сверх плана; коллектив доменной печи № 1, где мастерами тт. Бушуев, Кочетков, Черкасов, Жарков. Выплавлено 4675 тонн чугуна сверх плана, достигнут КИПО 0,564 при плане 0,567. Экономлено на каждой тонне выплавленного чугуна 8 килограммов кокса; коллектив мартеновской печи № 23, где сталеварами тт. Крат, Прокопенко, Мухаметов, Худяков. Эти бригады выплавляли 3215 тонн сверхплановой стали, увеличили сьем с одного квадратного метра пода печи на 600 килограммов, снизили продолжительность плавки на 20 минут и увеличили вес плавки на 6,1 процента. Хороших успехов добились и многие другие коллективы.

Однако, наряду с успехами в труде у нас есть еще много недостатков. Не все члены нашего многотысячного коллектива проявляют одинаковое рвение к работе, не все одинаково трудятся. Больше того, из-за неравного отношения к своим прямым обязанностям, а подчас черствости и беспечности отдельных работников нарушается производственная и трудовая дисциплина, имеются случаи аварий, выход продукции пониженного качества.

Одной из отличительных особенностей нашей эпохи в период создания материально-технической базы коммунизма является сознание высокого долга и ответственности всех трудящихся за результаты своей работы. При наличии высокого сознания труд людей становится творческим. Поиск новых решений в процессе труда побуждают трудящихся обогащать свои знания, расширять свой кругозор, повышать общую культуру на производстве и в личной жизни. Для осуществления этого нашей партийной организации необходимо осуществить большую работу по коммунистическому воспитанию всех членов нашего коллектива.

Мы расходует ежегодно больше средства на механизацию и автоматизацию, в результате чего тяжелый физический труд сохранился у нас на очень ограниченных производственных участках.

При этом мы прилагаем большие усилия к их ликвидации. На руднике мы внедрили весьма мощные станки шарошечного бурения, во много раз превышающие производительность обычных ударных буровых станков.

На комбинате ведется большая работа по внедрению бездымной загрузки коксовых печей. Она значительно облегчит условия труда персонала, обслуживающего коксовые батареи.

Сталеплавыльщики первого мартеновского цеха в качестве интенсификатора плавки применили кислород, что позволило сократить длительность плавки. Но для (Продолжение на 2-й стр.)



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 16 (4139)  
Год издания 27-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 февраля 1966 года

Цена 1 коп.

## ТРИУМФ СОВЕТСКОЙ НАУКИ

### От души рады

С огромной радостью узнали металлурги комбината о новой замечательной победе нашей науки и техники.

В цехах рабочие, мастера, инженеры и техники оживленно обменивались мнениями о блестящем успехе в освоении космоса.

Мастер сталеварения третьего мартеновского цеха Александр Поликарпович Таран, 15 лет проработавший у мартенов комбината, сказал:

— Наш лунник мягко приземлился на поверхности спутника земли — Луне. Это выдающееся достижение — важный этап перед высадкой на Луне человека. И как не гордиться, что первой в мире страной, осуществившей мягкую посадку на Луне аппарата, созданного руками человека, является наша страна.

Великолепное достижение отечественной науки и техники вызвало новый трудовой подъем у наших сталеваров.

На 16-й печи сталевар Константин Неклеенов под руководством мастера Нагаева провел отличную скоростную плавку, почти на час раньше графика. За сутки коллектив этого агрегата выдал 50 тонн дополнительной стали.

Большой трудовой подъем царит и в других коллективах мартенов цеха.

### Эпохальное событие

Глубокая февральская полночь. В эфире величественно звучат позывные Москвы. На всем земном шаре люди в напряженном ожидании прищипки к радиоприемникам. И вот, наконец, знаковый голос Юрия Левитана: советская космическая станция «Луна-9» успешно совершила мягкую посадку в районе моря Бурь.

Давно человечество ожидало такого известия. И вот не кто-нибудь, а советская наука сказала новое слово в покорении космоса. Это эпохальное событие открывает очередной этап в завоевании космического пространства. Оно осязаемо приближает день визита землян на далекие неведомые планеты.

Каждый советский гражданин с радостью и гордостью сегодня сознает, что в новом доблестном достижении страны Советов есть частичка и его труда.

А. ВОТИНОВ, старший монтер цеха электросети.

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ПОМОЩЬ

С большим энтузиазмом откликнулись на призыв заводского комитета комсомола о сборе металлолома для мартеновских агрегатов комсомольцы цеха изложниц. В результате трех проведенных субботников ими собрано и отгружено 264 тонны металлического лома. В среднем на

каждого комсомольца приходится по 462 килограмма собранного железа.

Горячими инициаторами и сборщиками было трио Анатолиев: Анатолий Семенец — электрик, Анатолий Буцацкий — машинист крана и Анатолий Гребенчиков — формовщик, групповая бригада.

На их счету по тысяче килограммов собранного железного лома.

— Мы привлекаем к этому и несоюзную молодежь, — сказал секретарь комсомольской организации цеха Иван Чунихин. К концу рейда думаем собрать на каждого комсомольца по тысяче килограммов, — закончил он.



### Домну № 10 — в мае

Первого февраля союзтепловостроевцы выступили с предложением досрочно выдать первый выпуск чугуна на десятой домне. Инициатива эта заинтересовала городской комитет партии, представители которого побывали на стройке, познакомились с положением дел.

— Мы пока не готовы к досрочному пуску домны, — отметил 3 февраля в своем выступлении перед строителями и металлургами первый секретарь горкома партии т. Дмитриев. — На объектах стройки — затишье. Если на строительстве девятой домны в сутки осваивалось 162 ты-

сячи, то на десятой — всего лишь 45 тысяч рублей.

Сдерживают строителей срывы в поставке оборудования, нерегулярно поступают изделия из сборного железобетона. Все это внешние причины, но кроме них есть и внутренние, легко устранимые.

Взять, к примеру, наглядную агитацию. На домне лозунгов нет, на шлакопереработке — нет, на складе привозных руд — нет, а они должны быть. Не привлекает внимания строителей Доска показателей социалистического соревнования; в домиках монтажников — ни газет, ни шашек. Есть недостатки в работе пищеблока.

Грязно и неуютно в буфете возле штаба новостройки.

Чтобы досрочно произвести первый выпуск чугуна, необходимо зажечь огонь соревнования среди строителей, укомплектовать новостройку кадрами, создать партийные и комсомольские группы на участках, развернуть агитационную работу в бригадах. Необходимо добиться такого положения, чтобы каждый строитель и эксплуатационник проникся чувством важности быстрейшего ввода в строй действующих домны № 10. Пусть каждый, от кого зависит успех дела, приложит все силы к тому, чтобы первый металл гигантской печи был получен в мае.